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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Edison Gonsalves 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às 
dezenove horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os 
seguintes Vereadores: Diogo Souza, Edison Gonsalves, Elizete Ferreira, Julio 
Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade 
e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor 
Presidente convidou o nobre Vereador Diogo Souza para fazer a leitura de um 
pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 20/11/2017 que foi 
aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente passou para o 
Espaço da TRIBUNA LIVRE e colocou a disposição da Organizadora do Bingo 
Beneficente em prol das filhas Isabelli e Julia diagnosticadas com a doença rara 
de Hirschsprung, a Senhora Rutinéia Moraes Rocha que prestou contas a cerca 
dos lucros e despesas do Bingo. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Ofício GB Nº 445/2017 – 
encaminha para análise e votação o Projeto de Lei Nº 73/2017; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 73/2017 – estima a receita e fixa a despesa do Município de 
Terra de Areia/RS para o exercício de 2018; Ofício GB Nº 449/2017 – encaminha 
para análise e votação o Projeto de Lei Nº 74/2017; DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei Nº 74/2017 – abre crédito adicional suplementar na vigente Lei Orçamentária e 
dá outras providências; Comunicado Nº CM245722/2017 – liberação de recursos 
financeiros destinados à execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação; Indicação Nº 27/2017 de autoria do Vereador 
Edison Gonsalves – solicita ao Executivo Municipal que o setor competente 
forneça gratuitamente bloqueador solar aos servidores públicos municipais que 
exercem suas funções expostos a radiação solar; Pedido de Providência Nº 
23/2017 de autoria do Vereador Márcio Ferrari – solicita que o Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Obras e o Departamento de Trânsito, realize 
com a maior urgência possível, roçada, capina, reparos nas calçadas e bueiros, 
assim como limpeza da calçada e meio fio das Avenidas Alberto Pasqualini e 
Sebastião Fagundes, no Centro de Terra de Areia; Pedido de Providência Nº 
24/2017 de autoria do Vereador Márcio Ferrari – solicita que o Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Obras e o Departamento de Trânsito, e se 
necessário em parceria com o DAER, realize com a maior urgência possível, 
roçada e capina do canteiro central que separa a RS 486 e a Av. Alberto 
Pasqualini em Terra de Areia; Convite oriundo da Presidente da Comissão 
Especial Contra os Maus-tratos aos Animais Domésticos Senhora Regina Becker 
Fortunati – convida para Audiência Pública que realizar-se-á na cidade de Capão 
da Canoa, no dia 29 de novembro do corrente ano, às 19h; DO LEGISLATIVO: 
Projeto de Lei Nº 10/2017 – institui o Fundo Especial de natureza contábil na 
Câmara Municipal de Terra de Areia/RS. Em seguida o Senhor Presidente passa 
para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Não havendo orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP: Márcio Ferrari – Cumprimentou o Senhor Presidente e os 
nobres colegas Vereadores, parabenizou a comunidade e o Poder Público que 
sempre se unem por causas nobres referindo-se ao Bingo Beneficente realizado 
pela Senhora Rutinéia Rocha que contou com grande apoio, falou que dentro de 
alguns dias será realizado na Sanga Funda um Bingo também Beneficente em 
prol de um companheiro que também sofre com problemas de saúde frisando ser  
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bastante importante todos colaborarem, falou a respeito do trâmite dos Projetos 
do Plano PluriAnual (PPA) e da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), assim 
como o da Lei Orçamentária Anual (LOA) que acabou de chegar nesta Casa, para 
que possam ser cumpridos os prazos de forma adequada conforme os Artigos 186 
e 187 da Lei Orgânica Municipal solicitando ao Presidente da Casa e o Presidente 
da Comissão pertinente que se responsabilizem, levando em consideração que os 
munícipes devem ter acesso por determinado tempo aos Projetos, relatou que 
foram feitos alguns Pedidos de Informação, Providência e Indicação ao longo do 
ano frisando a solicitação em seu nome e do Vereador Julio Witt para que o Poder 
Executivo faça a devida iluminação no viaduto e nos trajetos de ir e vir dos 
moradores do Bairro Olaria e Bairro Serraria, pois estando as escuras torna a 
passagem dos moradores insegura, ocasionando assaltos e outros tipos de 
abusos, salientou o Pedido feito em seu nome protocolado no presente dia nesta 
Casa solicitando, o mais breve possível, a roçada do mato que vem tomando 
conta das Avenidas Alberto Pasqualini e Sebastião Fagundes, pois os moradores 
contribuíram com valores para a construção das calçadas e cabe ao Poder 
Público o dever de fazer a manutenção, encerrou solicitando o apoio dos colegas 
Vereadores para a realização de seus pedidos. E antes de passar a palavra para 
o próximo Líder de Bancada, como foi citado pelo Vereador Márcio Ferrari, o 
Senhor Presidente ressaltou que cabe a si encaminhar os Projetos para o 
Expediente e em seguida encaminhar as Comissões Permanentes, e assim será 
feito com a LOA, que segundo a Lei Orgânica Municipal deve permanecer em 
Comissão pelo prazo de 30 dias o que ocasionará uma Sessão Extraordinária 
devido o recesso iniciar antes do término do prazo. Dando continuidade, colocou a 
palavra a disposição dos Senhores Líderes novamente: Líder da Bancada do 
PMDB: Manoel Andrade – Cumprimentou o Senhor Presidente, os nobres 
colegas Vereadores, o Ex-Vereador Elizandro Lima e demais população presente, 
ressaltou que é necessário todos fazerem apreciação do Projeto da LOA e como 
Presidente da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, convidou os 
colegas para o mais rápido possível reunirem-se, parabenizou a Senhora Rutinéia 
Rocha pela realização do Bingo Beneficente que foi um sucesso e pela sua 
prestação de contas de forma transparente a toda população, salientou sobre a 
iluminação pública em baixo dos viadutos e passagem de pedestres que já 
deveria ter sido feita pela administração anterior e que agora vem sendo feito pela 
administração em Exercício ressaltando ao Líder da Bancada do PP que em breve 
sua solicitação será atendida, falou sobre as Ruas do Município que precisam de 
manutenção, salientando que há algum tempo atrás estas Ruas estavam 
intransitáveis, referindo-se principalmente a estrada dos colonos que há oito anos 
não via uma patrola passar, mas que atualmente encontra-se em bom estado 
devido o bom trabalho da Secretaria de Obras, frisou que em um ano de trabalho 
muito já foi feito pela atual administração levando em consideração o estado em 
que se encontrava o Município deixado pela administração anterior. Não havendo 
outro Líder de Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa 
para a ORDEM DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 71/2017. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei Nº 72/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. 
Indicação Nº 22/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. Indicação Nº 23/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão  
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e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado 
por unanimidade. Indicação Nº 24/2017. O Senhor Presidente colocou em 
discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. Indicação Nº 25/2017. O Senhor Presidente 
colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. Indicação Nº 26/2017. O Senhor 
Presidente colocou em discussão onde o Vereador Edison Gonsalves fez o uso 
da palavra: relatou que esta Indicação visa o bem dos veranistas, melhorando 
seu lazer além de ser uma prática de exercícios inclusive para os mais idosos. E 
não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais na Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo 
que fizeram o uso da palavra: Maicon Gonçalves – PP; Elizete Ferreira – PMDB; 
Julio Witt – PP; Edison Gonsalves – PMDB; Márcio Ferrari – PP; Manoel Andrade 
– PMDB; Lucimara Silva - PMDB. Não havendo nenhum outro Vereador que 
quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente Sessão convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão 
Ordinária que se realizará no dia 04 de dezembro de 2017. Do que para constar, 
foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, 
Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais 
Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 

 


